
суспільство (кожен у своєму сегменті), тільки тоді, українська економіка та 
держава отримають справжній шанс бути ефективними, перспективними.
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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК НАПРЯМОК ПІДВИЩЕННЯ 
РІВНЯ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ОБЛІКУ Й ОПОДАТКУВАННЯ

Наприкінці ХХ -  на початку ХХІ ст. більшість країн світу встановили 
орієнтир на радикальні соціально-економічні перетворення, тобто створення та 
структуризацію економічної парадигми, центральним поняттям якої стане 
суспільство та суспільні явища. Побудова сильної та демократичної держави з 
багатообіцяючим майбутнім, орієнтуючись виключно на швидкий розвиток та 
нарощування економічних показників та не враховуючи соціальні потреби 
суспільства та окремої людини зокрема, -  неможлива. Тому кожен суб’єкт 
суспільних відносин повинен функціонувати, діяти та робити кожен свій крок, 
оцінюючи його крізь призму соціальної відповідальності (далі -  СВ).

Розглядаючи освітньо-професійну програму підготовки магістрів зі 
спеціальності 071 «Облік і оподаткування» слід відзначити, що в 
Житомирському державному технологічному університеті вона орієнтована не 
лише на глибоку спеціальну підготовку сучасних працівників облікових, 
економічних, фінансових та аналітичних підрозділів та служб підприємств та 
організацій різних галузей та форм власності; фінансових, кредитних та 
страхових установ; органів державної та регіональної влади; освітніх, 
консалтингових та науково-дослідних установ, ініціативних та здатних до 
швидкої адаптації до сучасного бізнес-середовища. Діюча програма формує 
фахівців з новим перспективним способом мислення, здатних враховувати
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внутрішні та зовнішні фактори впливу на бізнес, а також інтереси різних груп 
заінтересованих осіб. А це є неможливим без усвідомлення соціальної 
відповідальності людини, бізнесу, держави та суспільства.

Людина, суспільство та держава є взаємопов’язаними та 
взаємодоповнюючими поняттями, подальше існування та розвиток яких 
залежить один від одного. Постає проблема усвідомлення важливості і 
вирішальної ролі відповідальності в контексті суспільних відносин, тобто СВ, а 
саме: СВ в усіх сферах діяльності держави при провадженні обраної політики; 
СВ людини за свої вчинки; СВ суспільства за створення стійких соціальних 
норм. Кожен з вище перерахованих учасників суспільних відносин повинен бути 
відповідальним не тільки за щось, а й перед кимось та за когось: держава -  перед 
кожною людиною та суспільством в цілому; людина -  перед державою, 
суспільством та собою зокрема; суспільство -  перед майбутніми поколіннями. 
СВ повинна охоплювати та впливати на всі процеси в державі, щоденні справи 
людини та брати активну участь у формуванні розвиненого суспільства. Всі види 
активності повинні здійснюватися свідомо, а СВ виступає внутрішнім 
регулятором для держави, суспільства та людини.

СВ набуває крайньої важливості в умовах розвитку соціально-орієнтованої 
економіки, яка перебуває на етапі становлення. Такий тип економіки є наразі 
найрозвинутішою формою ринкової економіки і передбачає свободу діяльності 
в поєднанні з СВ.

Розвиток суспільства ставить нові вимоги перед бухгалтерським обліком, 
адже така інформаційна система також повинна враховувати вплив соціального 
фактору на діяльність. Тому виникає потреба у оформленій інформації про 
такий вплив, яка б повністю відображала наслідки діяльності підприємства для 
суспільства. СВ обліковця, який відповідальний за створення об’єктивної 
інформації про діяльність підприємства, передбачає наявність соціальних 
цінностей у цієї людини. Бухгалтерський облік є тією сферою, де результати 
здебільшого залежать від людського чинника. Саме рівень СВ буде впливати на 
створення і вдосконалення соціальної політики на рівні підприємства через 
достовірність відображення соціальних аспектів діяльності. В бухгалтерському 
обліку повинні знайти своє відображення заходи підприємства, які спрямовані 
на соціальний розвиток. За допомогою цих даних ми матимемо можливість 
порівнювати та аналізувати діяльність кожного підприємства через призму 
соціальної відповідальності, в свою чергу підприємство також буде прагнути до 
того, щоб не лише отримати прибуток, а й досягнути соціальної мети.

Бухгалтерський облік передбачає точну оцінку результатів діяльності 
будь-якого суб’єкта економічних відносин, але з соціальної точки зору, 
вимірювання і оцінка результатів діяльності є дещо складнішим процесом,
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адже соціальний ефект від діяльності не завжди вимірюється кількісно, зокрема 
у грошових одиницях. Тому необхідне впровадження в систему
бухгалтерського обліку додаткових статей або спеціального переліку 
показників для найбільш повного відображення і звітування щодо рівня 
соціальної відповідальності.

Облік соціальної відповідальності на рівні держави потрібен здебільшого з 
метою контролю діяльності підприємств, тобто спостереження за тим, щоб 
функціонування будь-якого підприємства здійснювалося в рамках Цілей 
сталого розвитку, а також при вивченні та аналізі даних щодо участі 
підприємства у соціальному розвитку суспільства. Відображенням і 
підтвердженням цього буде інформація, сформована саме в системі 
бухгалтерського обліку. СВ держави проявлятиметься у лояльному 
оподаткуванні, у випадку якого можна говорити про розподіл обов’язків щодо 
соціального забезпечення суспільства між державою та підприємствами. Тому 
необхідно вивчати всі аспекти соціальної відповідальності для можливості 
поєднання економічного прогресу та сталого соціального розвитку.

СВ, а саме її рівень, характеризує соціальну спрямованість державної 
політики, соціальні стандарти суспільства та соціально-моральну зрілість 
людини. СВ повинна стати філософією діяльності кожного, а не поняттям, яке 
використовується одноразово з метою створення певного позитивного ефекту в 
короткостроковій перспективі для власного збагачення. Вкрай важливо, щоб 
СВ почала носити добровільний характер, адже зараз, у більшості випадків, 
можна спостерігати, що закони і економічні вигоди є основними стимулами до 
здійснення внесків у розвиток суспільства. А це можливо лише за умови зміни 
свідомості молодих людей незалежно від спеціальності та кваліфікації.
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ПРО СИСТЕМИ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

У системі взаємовідносин між студентами і викладачами під час 
навчального процесу важливу роль відіграє об’єктивне оцінювання 
викладачами рівня старанності, систематичності та ритмічності підготовки
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